
Veličasten shod SLS v Slov. gor. 
Nepričakovano lepo manifestacijo je priredila okrajna 

organizacija SLS za lenarčki okraj dne 24. aprila pri Sv. 
Lenartu v Slov. gor. Dasiravno je deževalo od ranega jutra, 
vendar je prispelo na zborovanje iz vseh delov okraja to
liko zborovalcev, da jih dvorana ni mogla vseh sprejeti. 
Na dvorišču in stranskih prostorih Posojilnice je bilo na 
stotine ljudi, ki niso mogli v dvorano. Na shodu je bilo 
navzočih okoli 30 županov, 5 oblastnih poslancev in na 
stotine naših najboljših mož. 

Seja okrajnega odbora SLS. 
Pred zborovanjem je imela okrajna organizacija SLS 

občni zbor in odborovo sejo. Prvi je podal narodni posla
nec Žebot zaupno politično poročilo. Nato je govoril o važ
nih nalogah organizacije za bližnjo bodočnost in je stavil 
konkretne predloge, ki so bili vsi sprejeti. Predsednik 
okrajne organizacije g. Gomilšek je poročal o nalogah in 
dolžnostih okraja in okrajnih ustanov. Pri volitvi odbora 
je bil izvoljen stari odbor s priljubljenim g. Gomilšekom 
na čelu. 

Pričetek zborovanja. 
Shodu je predsedoval g. Gomilšek, za podpredsednika 

sta bila izvoljena gg. Hinko Fanedl iz Partinja in trojiški 
trški župan Valentin Klemenčič. Predsednik omenja uvo
doma, da tako lepega shoda že leta in leta ni bilo. Ko je 
predsednik omenil, da se je zbora udeležila tudi depu
tacija Narodno radikalne stranke iz Maribora z načelnikom 
g. dr. Ravnikom, so zborovaloi pozdravili prijatelje iz Ma
ribora s ploskanjem in živijoklici. 

Govor poslanca Fr. Žebota. 
Prvi je dobil besedo narodni poslanec Žebot, ki je v 

poljudni besedi opisal razvoj notranjepolitičnih dogodkov, 
ki so sledili volitvam v oblastne skupščine. Govornik se 
zahvali v imenu SLS volilcem lenarčkega okraja za veli
kansko delo, katero so izvršili pri teh volitvah, ko so vrgli 
popolnoma ob tla vse naše nasprotnike, osobito najgršo 
stranko v Sloveniji, to je Samostojno demokratsko stranko, 
katera v našem velikem okraju kljub strastni agitaciji žer
javovcev ni dobila niti enega poslanca. Nato je govornik 
opisal dogodke, ki so bili v zvezi z vstopom SLS v vlado 
in delo naših poslnacev in ministrov za naše ljudstvo. Na
vedel je vse velike uspehe, katere je dosegel Jugoslovan
ski klub za Slovenijo in za naše ljudi. Ko je omenil, da se 
je naši stranki posrečilo strmoglaviti velikega župana 
Pirkmajerja in finančnega delegata Šavnika, je celi zbor 
veselo vzklikal in klical: »Živijo naši rešitelji! Dobro ste 
delali!« Govornik je opisal, kako je na čuden in deloma 
nepojasnjen način naša vlada morala odstopiti in kako 



smo dobili vlado, katera nima ne zaupanje ljudstva in ne 
večine skupščine za seboj. Slovenska ljudska stranka se 
zaveda svoje velike naloge, ki jo ima in zato kliče našemu 
ljudstvu, ne klonite glave! Naša stvar ni propadla. Naši za
vezniki v dosedanji vladi nam zagotavljajo svoje zvesto za
vezništvo tudi za naprej. S svojim poštenim delom za 
ozdravljenje žalostnih gospodarskih in upravnih razmer v 
naši državi, si je SLS pridobila veliki ugled, katerega ji 
nobeno regljanje samostojnih demokratov in radičevcev ne 
more ukratiti. Kmalu pride zopet čas, ko bo dobila SLS 
besedo pri odločanju državnih poslov. 

Nato je poslanec govoril o zadevah domačega okraja. 
Omenil je med drugim tudi, kako se je gospodarilo v okr. 
zastopu z denarjem naših davkoplačevalcev. Bogata avto
mobilna družba uničuje okrajne in občinske ceste, ima 
ogromen dobiček, a k popravljanju in vzdrževanju cest ne 
mara nič prispevati, ker jo je dosedaj ščitil veliki župan 
Pirkmajer. Ko je govornik na podlagi uradnih podatkov 
dokazal, kako je bila cela država oškodovana pri znani 
bencinski zadevi in kako ko skušali znani samostojno
demokratski velikaši se izogniti pravični kazni, so zboro
valci burno zahtevali, naj se kazen izvede. Ce je ubogi 
kmet ali viničar strogo kaznovan, če nese preko meje par 
škatlic vžigalic ali kilo soli, naj državna oblast izterja tudi 
od bogatašev zasluženo kazen. Ali je tako delo samostojnih 
demokratov državotvorno, vpraša govornik. 

Vidite, taki so samostojni demokrati. Nas neprestano 
grdijo in črnijo kot protidržavne, sami pa na tak način 
oškodujejo državo za stotisoče dinarjev. Govornik konča s 
pozivom na krepko in vztrajno delo za našo pošteno stvar. 
Sledilo je dolgotrajno živahno odobravanje in ploskanje. 

Predsednik da nato na glasovanje resolucijo, s katero 
zbor odobri delovanje in taktiko Jugoslovanskega kluba, 
kakor tudi skupni nastop z najmočnejšo stranko, t. j . z 
radikalno stranko. 

Oblastni odbornik in poslanec dr. Veble 
je poročal o pomenu in delovanju naše oblastne skupščine. 
Naštel je v svojem lepem govoru, koliko važnih sklepov 
je napravila mariborska skupščina v tem kratkem času, 
osobito za naše kmetsko ljudstvo. Zbor je izrekel našim 
oblastnim poslancem zahvalo za prve velike korake za 
našo samoupravno gospodarstvo. 

Pozdrav zastopnika Narodnoradikalne stranke. 
Za besedo je nato prosil g. dr. Ravnik iz Maribora kot 

načelnik radikalne stranke za mariborsko oblast. Pozdra
vil je zbor SLS z željo, da bi imel večkrat priliko pri
sostvovati tako veličastnim zborom. Izjavlja, da radikalna 
stranka z veseljem zasleduje pošteno delo SLS in želi s to 
stranko še nadalje skupnega delovanja. Da prejšnja leta 
ni prišlo do sporazumnega sodelovanja, so bili edino krivi 
samostojni demokrati, kateri so sejali samo sovraštvo in 
so s svojimi grdimi intrigami preprečili sodelovanje naj
močnejše slovenske stranke v vladi. Od sedaj naprej mo
rajo biti intrige raznih Žerjavov, Pribičevičev in Goriškov 
proti pošteni SLS in njeni parlamentarni delegaciji izklju
čene. Složno delo bo rodilo bogate sadove za ozdravljenje 
sedanjih žalostnih razmer v naši domovini. Zborovalci so 
sprejeli besede dr. Ravnika z dolgotrajnim odobravanjem. 
Sprejeta je bila nato sledeča resolucija: Zbor pozdravlja 
nastop zastopnika radikalne stranke dr. Ravnika in izraža 
željo, da bi tudi v bodoče prišlo do složnega sodelovanja z 
najmočnejšo stranko v državi v korist in napredek naše 
domovine. 

Alojzij Zupanič, oblastni odbornik in poslanec 
je povdaril, da je okraj Sv. Lenart res dika naše Slovenije, 
ker je s svojo veliko udeležbo pri volitvah uspel, da so bili 
izvoljeni vsi naši kandidati in še celo prvi namestnik, do
čim so vsi nasprotniki popadali skozi rešeto. Povdarja, da 
je treba, da kmet, delavec in obrtnik sodelujejo v brat
skem sporazumu, kajti samo na ta način bo mogoče po
lagoma ozdraviti današnje težke razmere. 

Pozdravi oblastnih poslancev. 
Poslanec Stabej v navdušenem govoru povdarja, da je 

edino SLS prava zastopnica slovenskega ljudstva. Ona 
ščiti verske, narodne in gospodarske pravice vseh slojev. 
To je pokazalo delovanje narodne in oblastne skupščine. 
Ostanimo torej zvesti SLS tudi v bodoče! 

Zastopnik delavstva v oblastni skupščini Kores na
glasa, da mi ne smemo biti pristaši razrednega boja, am
pak naše delo naj sloni na krščanski solidarnosti vseh 
stanov. 

Domači oblastni poslanec Ljudevit Poljanec je s svo
jim simpatičnim nastopom vžgal razpoloženje zborovalcev, 
ko je v imenu celega okraja izjavil, da ostanejo Slovenske 
gorice še naprej zveste Slovenski ljudski stranki. 

Sprejete so bile nato resolucije važne gospodarske 
vsebine, n. pr. narod enoglasno zahteva uvedbo jesenskih 
šolskih počitnic, regulacijo Pesnice in njenih večjih pri
tokov, da se tako v bodoče preprečijo poplave in metlja
vost živine itd. 

Poslanec Žebot in predsednik Gomilšek sta na koncu 
pozvala zborovalce, naj širijo zmagovito idejo Slovenske 
ljudske stranke od hiše do hiše, od občine do občine in 
se dobro pripravimo na bodoče borbe. 

Po shodu je ostalo ljudstvo v razgovorih s svojimi vo
ditelji. Zborovalci so se zadovoljni razšli, a nasprotniki 
so po shodu po gostilnah izlivala svojo jezo. 

Slava zavednosti naših Slovenskih goric! 


